
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΜΕΓΑΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ
ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΟΝ
ΙΕΡΟ ΚΑΘΕΔΡΙΚΟ ΝΑΟ ΣΩΤΗΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥ

Το μεγάλο εσπερινό της εορτής της Γεννήσεως του Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού, την
Τετάρτη εσπέρας, στις 7 Ιανουαρίου 2015, τέλεσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κύριλλος στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, Ίστρας Αρσένιος, Α’ βοηθός του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών με
αρμοδιότητα τη Μόσχα, πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών της Ρωσικής Εκκληίας, εκπρόσωποι των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στη Μόσχα: ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος
(Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας),



ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος (Πατριαρχείο
Ιεροσολύμων), ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ
(Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας).

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ανέγνωσε τη σχετική Ευαγγελική περικοπή από ένα
παλαιότυπο Ευαγγέλιο της εποχής της αυτοκράτειρας Ελισάβετ, κόρης του Μεγάλου Πέτρου (18
αι.), το οποίο εκφέρεται του Ιερού Βήματος δυο φορές το χρόνο: κατά το Μέγα Εσπαρεινό
Χριστουγέννων και του Πάσχα.

Μετά τη λήξη του εσπερινού ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος ευχήθηκε στον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την εορτή των Χριστουγέννων και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Αγιώτατε πάτερ και Δέσποτα! Επιτρέψατέ μου να Σας χαιρετίσω από καρδίας και να ευχηθώ για
την πανανθρώπινη και χαρμόσυνη εορτή της Γεννήσεως του Σωτήρος Χριστού...Θέλω να πώ ότι
εσείς, Αγιώτατε, ως σπουδαίος θεολόγος της σύγχρονης εποχής και Πρωθιεράρχης της Εκκλησίας
μας καθημερινώς υπηρετείτε τη ρωσική γη και το ρωσικό λαό με τα πνευματικά χαρίσματά Σας,
αποκαλύπτοντας στους σύγχρονούς μας τις ήδη λησμονημένες αρχαίες σελίδες της ιεράς ιστορίας
της Αρχαίας Ρωσίας. Αρκεί να αναφέρουμε ότι κηρύξατε το έτος 2014 χρονιά του Οσίου
Σεργίου...Ενώ το 2015 κηρύξατε χρονιά του Βαπτιστού της Ρωσίας, μια χιλιετία από της οσιακή
κοιμήσεως του οποίου σημπληρώνεται φέτος και εξ αφορμής αυτής στη Ρωσική Εκκλησία
κυκλοφορήσατε ειδικό μήνυμα.

Είμαστε ευτυχείς Αγιώτατε, που έχουμε έναν τέτοιο Προκαθήμενο, ο οποίος ευλόγως μπορεί να
χαρακτηρισθεί Φωτιστής της Ρωσίας. Εκ μέρους της Ιεράς Συνόους, Ιεραρχών, ιερέων, μοναχών
και λαϊκών, εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στη Μόσχα θέλουμε ο Θεός να
Σας ευλογήσει με μακροημέρευση προς διακονία της Αγίας Αυτού Εκκλησίας και Αγίας Ρωσίας ως
Προκαθήμενος και Φωτιστής».

Αμέσως μετά τον εκπρόσωποι της Ορθόδοξης νεολαίας ευχήθηκαν στον Προκαθήμενο της Ρωσικής
Εκκλησίας.

Αντιφωνώντας ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Θέλω να ευχαριστήσω καρδιακά Εσάς, Σεβασμιώτατε, και όσους εξέφρασαν τις ευχές σας είτε
προφορικώς είτε γραπτώς. Δέχομαι πολλά συγχαρητήρια μηνύματα και φυσιολογικά αδυνατώ να
απαντήσω σε όλα. Γι΄αυτό αντεύχομαι πρωτίστως ώστε οι εξωτερικές περιστάσεις οι οποίες δεν
είναι καθόλου εύκολες να μην αποδυναμώνουν την πίστη μας και να μην μειώνουν την
χαρακτηριστική των χριστιανών αισιόδοξη θεώρηση της ιστορίας...



Ο Κύριος Ιησούς Χριστός δεν κόμισε μόνο μια υψηλή διδασκαλία αλλά μας άφησε παράδειγμα της
ζωής. Ο αγώνας και μάλιστα από γεννήσεώς του ήταν στο κέντρο της διακονίας του Κυρίου. Ίσως
δεν υπέφερε τότε το Βρέφος από τις συνθήκες, υπό τις οποίες Το έφερε στον κόσμο η Παναγία
Μητέρα, αλλά Αυτή και ο Ιωσήφ ο Μνηστήρ υπέφεραν ως άνθρωποι διότι το Βρέφος γεννήθηκε στη
Φάτνη κατά μια κρύα νύχτα. Οι πρώτες στιγμές της ζωής Του ήταν συνδεδεμένες με τον αγώνα και
καθ΄ όλη Του τη ζωή ο Κύριος αγωνιζόταν, προσφερόταν στους άλλους με αποκορύφωμα τη θυσία
του Γολγοθά...

Ο αγώνας είναι μια προσφορά του εαυτού σου η οποία προκαλεί στον άνθρωπο μόνο τα θετικά
αισθήματα. Ο Κύριος μας κάλεσε ώστε μέσα του αγώνος και του αυτοπεριορισμού να υπηρετούμε
τους άλλους. Και εάν αυτός ο νόμος, τον οποίο εφάρμοσε ο Ίδιος ο Κύριος με τη ζωή του θα ήταν
κτήμα της πλειοψηφίας των ανθρώπων, θα ήταν ευτυχείς οι άνθρωποι.

Την χαρμόσυνη ημέρα των Χριστουγέννων θέλω να ευχηθώ σε όλους μας να έχουμε αρκετή δύναμη
του πνεύματος για να είμαστε ικανοί να αγωνιζόμαστε, να μοιρασθούμε στους άλλους εκείνα που
μας ανήκουν μεταμορφώνοντας έτσι τον εαυτό μας και τον κόσμο γύρω μας. Τότε θα είμαστε
πράγματι μαθητές του Σωτήρος και θα ακολουθήσουμε έστω και εν μέρει το παράδειγμα της ζωής
Του.

Το ἐν Βηθλεέμ γεννηθέν Θείο Βρέφος ας ευλογεί όλους μας και καθοδηγεί να ακολουθήσουμε
ακριβώς αυτή την πορεία και να μην αποκλίνουμε. Αμήν».

Εν συνεχείᾳ ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας δέχθηκε τις ειθισμένες
εόρτιες ευχές και προσρήσεις των Ιεραρχών, των κληρικών και λαϊκών.

Ακολούθησε η συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου με την Ορθόδοξη νεολαία της
Ρωσικής πρωτεύουσας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50754/
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